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V/v ngừng sử dụng chứng từ giao 
dịch kiêm hóa đơn đối với các 

nghiệp vụ chịu thuế GTGT 

Cà Mau, ngày       tháng     năm 

                         Kính gửi: Các Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển
                                         nông thôn Việt Nam tại tỉnh Cà Mau.

                                         

Cục Thuế tỉnh Cà Mau nhận được Công văn của các Chi nhánh Ngân 
hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam tại tỉnh Cà Mau về việc 
ngừng sử dụng chứng từ giao dịch kiêm hóa đơn đối với các nghiệp vụ chịu thuế 
GTGT. Về vấn đề này, Cục Thuế có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 3 Điều 15 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 
của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ quy định:

“3. Kể từ thời điểm cơ quan thuế chấp nhận đăng ký sử dụng hóa đơn 
điện tử theo quy định tại Nghị định này, doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, tổ chức 
khác, hộ, cá nhân kinh doanh phải ngừng sử dụng hóa đơn điện tử đã thông báo 
phát hành theo các quy định trước đây, tiêu hủy hóa đơn giấy đã thông báo phát 
hành nhưng chưa sử dụng (nếu có). Trình tự, thủ tục tiêu hủy thực hiện theo quy 
định tại Điều 27 Nghị định này.”

Căn cứ điểm d khoản 3 Điều 11 Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 
17/9/2021 hướng dẫn thực hiện một số điều của Luật Quản lý thuế ngày 13 
tháng 6 năm 2019, Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 
của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ quy định:

“3. Từ ngày 01 tháng 7 năm 2022, các Thông tư, Quyết định của Bộ Tài 
chính sau đây hết hiệu lực thi hành:

d) Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/3/2014 của Bộ Tài chính (được 
sửa đổi, bổ sung bởi Thông tư số 119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014, Thông tư 
số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính);”

Căn cứ quy định nêu trên, các Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và Phát 
triển nông thôn Việt Nam tại tỉnh Cà Mau đã đăng ký sử dụng hoá đơn điện tử 
theo Nghị định số 123/2020/NĐ-CP và Thông tư số 78/2021/TT-BTC thì kể từ 
thời điểm Cơ quan thuế có thông báo chấp nhận, các Chi nhánh Ngân hàng 
Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam tại tỉnh Cà Mau phải chuyển đổi 
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sử dụng hoá đơn điện tử theo quy định tại Nghị định số 123/2020/NĐ-CP, 
Thông tư số 78/2021/TT-BTC và phải ngừng sử dụng các hình thức hoá đơn đã 
thông báo phát hành theo các quy định trước đây. Đồng thời, thực hiện tiêu hủy 
hóa đơn theo quy định, gửi Thông báo kết quả hủy hóa đơn theo Mẫu TB03/AC 
và báo cáo tình hình sử dụng hóa đơn Mẫu BC26/AC đến Cơ quan thuế theo 
hình thức điện tử. Trình tự, thủ tục tiêu hủy hóa đơn được thực hiện theo quy 
định tại Điều 27 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính 
phủ.

Cục Thuế tỉnh Cà Mau thông báo để các Chi nhánh Ngân hàng Nông 
nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam tại tỉnh Cà Mau biết, thực hiện./.

        
Nơi nhận:                        
- Như trên (qua email);
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Phòng TTKT1;
- Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.                                                                  
                                                                                                                                  

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Châu Vĩnh Thuận
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